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Již od roku 2019 je 8. říjen připomínán jako Památný den sokolstva a je tak zařazen do
kalendáře významných dnů České republiky.

V letošním roce si připomínáme 82 let ode dne, kdy gestapo v rámci „Akce Sokol“ zatklo přes 1 500
sokolských činovníků. Stejně jako v předchozích letech na jejich počest vlaje na Krajském úřadě
Pardubického kraje sokolská vlajka. Tu s hejtmanem Martinem Netolickým vztyčila tajemnice
Sokolské župy Východočeské – Pippichovy a krajská zastupitelka Lenka Pařízková za přítomnosti
členů župy. Vlajka bude na úřadě umístěna až do pondělního rána.

„Po nástupu zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha v roce 1941 proběhla akce
Sokol, při které došlo k zatčení 1 500 činovníků Sokola, tedy lidí, kteří zastávali ideály a
demokratické principy první republiky. Drtivá většin z nich za svou statečnost zaplatila cenu
nejvyšší. K první vlně zatýkání došlo 8. října, z toho důvodu si připomínáme Den sokolstva a jejich
památku. Podle mého názoru je potřeba připomínat podobné události, osudy a hodnoty, které naši
předci zastávali. Proto spolu se Sokolskou župou Východočeskou – Pippichovou připomínáme
každoročně právě tento den vyvěšením sokolské vlajky před krajským úřadem,“ uvedl hejtman
Martin Netolický, který také zástupcům župy předal slavnostní vlajku Pardubického kraje, která
bude využívána při mimořádných příležitostech.

„Předání krajského praporu naší župě bereme jako výraz poděkování i toho, že si kraj váží naší
činnosti, která spočívá nejenom ve sportu pro všechny, především ve vedení mládeže ke sportu, ale i
třeba v opravách a údržbě sokoloven, které velmi často fungují nejenom jako sportovní stánky, ale
zvlášť na vesnicích i zároveň jako kulturní centra obcí. A bereme to i jako závazek, abychom v naší
činnosti pokračovali a i svým způsobem Pardubický kraj reprezentovali,“ řekl starosta Sokolské župy
Východočeské – Pippichovy Jindřich Kalous.

Kromě vyvěšení sokolské vlajky se k významnému dni pojí také řada dalších akcí. „Den sokolstva je
pro nás velmi důležitý den. Těší nás, že se oslav účastní i nejmladší děti, protože pořádáme Večery
sokolských světel. Při nich na různých místech České republiky vypouštíme na vodní hladiny lodičky
se svíčkou za každého Sokola, který položil život pro naši vlast,“ řekla tajemnice župy Lenka
Pařízková.
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